

# 今年,高清智能治安卡口系统将在我市辖区内的在高速公路“上岗” 往车窗外扔垃圾 司机或被“追踪”



□记者 徐翔 实习生 朱义正  
通讯员 李璇 文/图

今后车辆在我市辖区内的的高速公路上行驶时,驾驶员随意往窗外抛撒垃圾等行为可能会被高清智能监控设备“捕捉”并“追踪”,出收费站时还会有交警在那儿等着你。昨日,记者从市交警支队高速大队获悉,今年在我市辖区的高速公路上将建立起一套先进的高清智能治安卡口系统,并设立85个智能监控点和9个警务室。



来自杭州某公司的工程技术人员正在安装高清监控设备

## ▶▶ 打造三级防控网 实时监控道路情况

据市交警支队高速大队副大队长牛卫波介绍,高清智能治安卡口系统集捕捉交通违法行为、测速、车辆轨迹跟踪、实时监控报警于一体,通过安装在收费站和道路上的不同类型的监控设备组成一个全面覆盖的网络,对高速公路上运行车辆的构成、流量分布、违法情况进行不间断地自动记录。

据了解,系统建成后我市辖区的

高速公路将形成三级防控网:

第一级:收费站。连霍高速、西南绕城高速、二广高速洛阳段各收费站将安装车辆识别报警设备,同时配建9个警务室。车辆识别报警设备在对上下收费站的车辆进行精确“辨认”,如发现是盗抢车辆,系统将自动报警,警务室民警会迅速到场处理。

第二级:出入城区域。在8个出入市区的高速公路临界点设立治安

卡口,对出入我市的车辆进行流量统计和监控。

第三级:重点路段。在违法行为易发区、事故多发地段安装高清监控设备,对于超速、占道、逆行、调头等极易引发交通事故的违法行为进行智能抓拍、跟踪识别。同时,实时监控道路情况,一旦有交通事故发生,系统会自动报警,以便警方及时救援和分流车辆。

## ▶▶ 系统今年七八月可投入使用

据了解,高清智能治安卡口系统不但能有效降低违法行为发生,还能起到震慑犯罪分子的作用,可使道路更加安全畅通。在全国不少大城市和高速公路上,都能见到这套系统的身影。

13日上午,我们跟随牛卫波来到连霍高速洛阳收费站东侧的跨路电子屏处看到,来自杭州某公司的工程技

术人员正在安装高清监控设备。

“我们邀请了很多国内知名的大公司,让他们派人来安装测试,根据实际效果对不同的系统作出评分。”牛卫波告诉我们,通过对比后他们将挑选科技含量高、产品质量好、后期维护到位的产品。

“这会是个质的飞跃。”牛卫波说,洛阳辖区的高速公路将近500公里,

单纯依靠民警上路现场执法,管理难度相当大,比如大货车长期占用超车道、事故责任划分等难题,以往没有先进的科技取证设备,导致效率低、取证难。有了这套系统后,一切将以现场的图片、视频为准。

据了解,高清智能治安卡口系统正在全力建设中,今年七八月可投入使用。

# 身边有好人 今起可推荐 我市启动道德模范和身边好人推荐评选活动

□记者 韩铁栓 通讯员 徐巧丽

昨日,记者从市文明办获悉,我市近日启动了全国道德模范和河南省道德模范的推荐评选活动。从今天起,如果您身边有助人为乐、见义勇为等行为的人,均可通过电话、邮件等方式向各县(市)、区文明办推荐。

据了解,今年是第四届全国道德模范和河南省道德模范评选年。全国道德模范和河南省道德模范均为“助人为乐模范”“见义勇为模范”

“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五个类别。凡道德高尚、事迹突出、获得群众公认的洛阳籍公民,不分年龄、性别、民族、职业,都可作为被推荐人。4月中旬,市文明办将对推荐的道德模范候选人进行汇总和审定,上报省推荐评选活动组委会,通过组委会审核后参加全国道德模范的评选。

与此同时,由中央文明办组织开展的“我推荐、我评议身边好人”活动近日也在我市展开。身边好人也设“助人为乐”“见义勇为”

“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”五个类别,每月可推荐一次。中国文明网每月将在“中国好人榜”上对入选全国身边好人的人选进行公布,年底进行投票评选,票数领先者优先向全国道德模范评选组委会推荐。

目前,“中国好人榜”共发布49期,已有5086名身边好人荣登“中国好人榜”。我市从2011年至今,先后有18人入选“中国好人榜”。“兵妈妈”乔文娟2009年曾获“全国道德模范提名奖”。

## 更多食品被“监视” 市民餐桌更安全

《食品中农药最大残留限量》本月开始执行,我市采取多种措施控制农药残留

□记者 谢磊 通讯员 王高潮

日前,食品安全国家标准《食品中农药最大残留限量》由农业部与卫生部联合发布,并已于本月1日起开始实施,这是我国监管食品中农药残留的唯一强制性“国标”。

### 新国标的检测范围更广

据市农业局农产品安全检测中心主任杨辉介绍,农药最大残留限量是指按照农业规范使用农药后,允许其在农产品及食品中残留的最大浓度。

新国标出台前,我国涉及食品中农药最大残留的有6项国家标准和10项农业行业标准。“这些标准是不同的部门制定的,内容有交叉甚至矛盾。”杨辉说,新国标具有唯一性和权威性,不仅对农产品农药残留量的限制更为严格,还避免了各部门各自为政的现象,有利于食品安全监管。

值得一提的是,新国标不仅将更多食品纳入检测范围,还将茶叶定义为饮料类产品,今后上市销售的茶叶产品必须符合标准。

### 我市也会相应提高检测标准

杨辉介绍,目前我市食品农药残留检测程序分为生产基地自检,农贸批发市场检测和农贸市场、超市抽检3部分,检测范围覆盖蔬菜、水果、水产品等农产品,检测项目涉及农药残留、重金属和微生物等。

杨辉说,随着新国标的出台,市农业部门会提高检测标准,升级检测设备,并对检测人员展开技术培训。

同时,杨辉表示,新国标的实施,也有利于规范农民科学合理地使用农药,从源头控制住农药残留。

### 相关链接

#### 清除瓜果上残留的农药 不妨试试这几招

1.清水洗。该方法适合叶类蔬菜,先用水冲洗掉蔬菜表面的污物,然后用清水浸泡30分钟,如此反复操作两三次。

2.碱水清洗。先在水中放一小勺纯碱,再放入蔬菜,浸泡五六分钟,再用清水漂洗干净。

3.用洗涤剂清洗。要选择果蔬专用洗涤剂,用清水冲洗一两遍。能削皮的果蔬,选择削皮也是一种较好的去除残留农药的方法。

4.高温加热。此法会使农药分解,一些耐热的蔬菜,比如菜花、豆角、芹菜等洗净后再用开水烫几分钟,可使农药残留量下降。